Esercizi di statistica

Esercizi sulla moda

1.  Determinare la moda dei seguenti insiemi di dati:

1.1.
1.2.
1.3.
1.4.
1.5.

1.6.

1.7.

1.8.
1.9.

1.10.

2,3,4,2,3,2,4,2,2,3,2,2

8,7%,8,8,7%,9,8,8%,7%,9,8,8,9,8%,9

21,22,21,22,23,22,21, 21, 23, 23, 21, 21, 22, 22, 21

38, 40, 39, 38, 38, 39, 41, 40, 38, 39, 38, 38, 39, 42, 40, 41, 38, 39, 38

99, 100, 101, 100, 99, 101, 100, 99, 100, 100, 101, 99, 101, 100, 100, 101, 99, 99,
101,100, 100, 99, 100, 100, 100

+15, -30, +15, -25, -25, +15, +15, +10, -25, =30, +15, =30, —-15, +30, +15, -25,
-25, +15, =25, -25, +15, +15, +10

a,b,abaabcabachbab,aa

A, AB, 0+, B, AB, A, 0—, A, B, AB, AB, AB, 0+, AB,0—, A, B, A, A, AB, A, B, AB, AB
Nero, rosso, bianco, nero, rosso, nero, bianco, giallo, nero, bianco, nero, rosso, nero,
blu, nero, giallo, bianco, nero, rosso, nero

Inglese, tedesco, inglese, francese, tedesco, inglese, arabo, francese, spagnolo,

inglese, tedesco, inglese, francese, inglese, arabo, spagnolo, portoghese, russo

2. Qual e lamoda del gruppo di dati indicato in seguito?

ABCABABC CCBAABABAAAAABCBB

In una classe di prima superiore di un liceo scientifica viene rilevata l'eta di ogni studente.

[ dati sono i seguenti:

14,15, 14, 14, 15, 15, 14, 14, 14, 14, 16, 13, 14, 14, 14, 15, 14, 14, 15, 16, 14, 14, 14

Determinare la moda.

Ad un gruppo di bambini viene chiesto qual e il colore preferito; ecco le risposte che sono

state raccolte:

rosso giallo bianco blu verde
rosa rosso nero nero rosso
rosso rosa bianco rosso blu

Il colore che rappresenta la moda e quello della maggior parte dei bambini?
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Al termine di un corso di formazione di informatica viene chiesto ai partecipanti qual ¢ il
livello di soddisfazione generale sul corso frequentato, esprimendo uno dei seguenti
giudizi: molto soddisfatto, abbastanza soddisfatto, poco soddisfatto, per nulla soddisfatto.
[ giudizi sono riportati nella tabella che segue:

molto abbastanza poco abbastanza
soddisfatto soddisfatto soddisfatto soddisfatto
abbastanza molto molto per nulla
soddisfatto soddisfatto soddisfatto soddisfatto
abbastanza abbastanza poco abbastanza
soddisfatto soddisfatto soddisfatto soddisfatto

poco abbastanza abbastanza abbastanza
soddisfatto soddisfatto soddisfatto soddisfatto

Qual e il giudizio che rappresenta la moda?

In un test psicoattitudinale si ottengono i seguenti risultati:

12 15 13 12 12
10 13 17 12 15
14 12 16 12 18
13 15 18 19 20

E possibile stabilire un punteggio che rappresenta la moda?

Nella tabella che segue sono elencati i colori di capelli di un gruppo di persone:

Nero Nero Castano scuro | Castano scuro | Biondo | Nero
Biondo Biondo Nero Castano scuro Nero Nero
Castano chiaro | Nero | Castano chiaro | Castano chiaro | Biondo | Rosso

Qual e la moda di questo insieme di dati?

Una societa che si occupa di turismo svolge un’indagine telefonica per verificare le
preferenze in merito al luogo per la vacanza estiva. Nella tabella seguente sono riportati i
dati raccolti:

Mare | Montagna Lago Cittad’arte | Mare | Mare Lago
Mare | Citta d’arte | Montagna Mare Mare | Mare | Montagna
Lago Mare Mare Cittad’arte | Mare | Mare Mare
Mare Mare Montagna | Montagna | Lago | Mare | Montagna
Mare | Montagna | Montagna | Cittad’arte | Mare | Mare | Montagna

Qual e la moda?
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9. Una societa di trasporti compie un’indagine per verificare le abitudini di un gruppo di 30
persone in merito al mezzo di trasporto utilizzato per recarsi al lavoro. Le risposte fornite
dagli intervistati sono riportate nella seguente tabella:

Automobile Autobus Autobus Bicicletta Automobile
Bicicletta Automobile Bicicletta Automobile Automobile
Autobus Ciclomotore Automobile Autobus Bicicletta
Bicicletta Automobile Ciclomotore Automobile Autobus

Automobile Automobile Autobus Ciclomotore Automobile
Autobus Bicicletta Automobile Automobile Ciclomotore

Determinare qual é la moda.

10. Al termine della correzione di un test universitario viene registrato il numero di errori
commessi dagli studenti; tali errori sono riportati in tabella:

6 4 5 8 6
6 7 11 1 4
1 13 0 6 7
7 6 9 10 1
2 6 6 7 2
5 6 6 6 0

Qual e il dato che rappresenta la moda?

11. Di recente € stato compiuto uno studio su 50 automobilisti: e stato chiesto quale fosse
I'alimentazione della propria automobile. Le risposte sono riportate in seguito (B =
benzina; D = diesel; M = metano; GPL = gas propano liquido; | = ibrida; E = elettrica):

I B B B B D D D D I
D GPL E D D B M GPL I B
D D D B B D B D B D
D I GPL D D D D B M B
D B B D B D D D GPL B

Qual e la moda di questo insieme di dati?

12. Un gruppo di 50 ragazzi trai 18 e i 25 anni viene intervistato in occasione di uno studio
che vuole mettere in evidenza le preferenze sulle marche di smartphone. La rilevazione
ha portato ai seguenti risultati (A = Apple, S = Samsung, H = Huawei, N = Nokia, W =

Wiko):
A N N S S A H S H S
S H A N H S S A A w
A S S H A A A S S S
H H H S S H U S H A
A H S A A S S A H S

Determinare la marca di smartphone che rappresenta la moda di questo insieme di dati.
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13. Un fruttivendolo rileva tra i suoi clienti abituali le preferenze sulla frutta. I dati sono
elencati di seguito.
Mela Pesca Uva Banana Melone Pesca
Banana Banana Albicocca Pera Banana Pera
Mela Uva Melone Mela Mela Mela
Fragola Pesca Fragola Pesca Pera Cocco
Melone Mela Mela Kiwi Pesca Mela
Pesca Banana Pesca Anguria Albicocca Pesca
Fragola Fragola Mango Mela Banana Lime
Mela Mela Ciliegia Pesca Mela Lamponi
Ciliegie More Ribes Ananas Kiwi Ananas
Qual e la moda di questo insieme di dati?
14. E stata compiuta un’indagine di mercato su un gruppo di 40 persone per rilevare le
marche d’auto piu vendute nell’'ultimo anno; i dati sono riportati nella tabella seguente:
Fiat Lancia Ford Lancia Fiat
Lancia Fiat Fiat Peugeot Volkswagen
Volkswagen Fiat Lancia Fiat Toyota
Ford Volkswagen Opel Volkswagen Fiat
Nissan Peugeot Fiat Fiat Citroen
Citroen Volkswagen Ford Fiat Jeep
Volkswagen Citroen Nissan Peugeot Fiat
Opel Fiat Fiat Opel Nissan
Qual e la marca d’auto che rappresenta la moda di questa rilevazione?
15. Nella tabella che segue e indicato il numero di fratelli/sorelle di un gruppo di studenti di
una scuola superiore:
1 2 0 3 2 1 3 0 1 2
2 3 2 2 1 0 0 2 3 1
1 2 0 2 1 2 2 1 2 1

E possibile individuale la moda?
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